

РЕГИОНЫ

# Домик в деревне – не частный аспект

Социальная модернизация – центральный вопрос деятельности Парламента и Правительства, партий и общественных объединений, всех патриотов страны. Таков лейтмотив региональных встреч депутатов Мажилиса Парламента с избирателями.

Вадим МАХИН, Светлана АБЕНОВА, Ольга СОКОЛАЙ

Качественное питание – один из ключевых моментов поддержания здорового образа жизни. Для работников алматинского хлебобулочного комбината «Аксай», где побывали депутаты Мажилиса – председатель Социального совета при фракции НДП «Нур Отан» Айткуль Самакова и Оналсын Жумабеков, это еще и вопрос профессионального реноме: предприятие, история которого насчитывает четверть века, демонстрирует высокий уровень конкурентоспособности, умение успешно внедрять в производство современные технологии и методы управления. Среднесуточный объем производимой здесь продукции превышает 180 тонн по 350 наименованиям хлебобулочных изделий, ассортимент которых постоянно обновляется. Народным избранникам, в частности, представили новинки из разряда «ин-

новационных» – диетические хлебы «Клетчатка» и «Идеал», в составе которых, что интересно, нет ни муки, ни дрожжей!

Показательно, что коллектив предприятия ежегодно пополняется молодыми кадрами, высококлассными специалистами. Большое внимание руководство комбината уделяет социальной защите работников: им предоставляется льготное питание, бесплатно выделяется свежий хлеб. Ветеранам войны и труда, пенсионерам предоставляется адресная помощь. Благодаря заботе администрации и профсоюзов стали возможными регулярные выезды членов коллектива и их семей в популярные зоны отдыха: Аксайское ущелье, мараловое хозяйство, на Капшагайское водохранилище.

► СТР. 5

календар  
– с 20 ию  
включите  
Раушан ШУ...  
До начала 1  
19 июля поз  
(молитва) в  
ного месяца.  
решении пред  
сульман Каза  
Центральной  
Абсаттар хад  
– Хвала Алл  
мане, братья и  
Всевышнего (м  
намаз, ведь в п  
пророк, «Восста  
на мой народ, а  
ного взора, буд  
словами Верма  
Именно в это  
(«ночь предпр  
священнослужи  
Эта ночь почи  
чем какое-либо  
часы поклонени  
ние гораздо бол  
время. На вопро  
последовательн  
муфтий ответил  
ниспослал Муха  
венние. А проше  
когда пророк уе  
под Меккой. Пал  
и стали основой  
Во время Рама



## СОЦИАЛЬНАЯ МОДЕРНИЗАЦИЯ

► СТР. 3



## ПОМОЧЬ Н ПРИЗВАНИ

В Доминском музее памяти жертв политических репрессий прошла презентация книги известного казахстанского журналиста Вадерия Мотылинского «В долине слез», посвященной великому узнику Казахстана. Отметивший 50-летие своей журналистской деятельности автор не впервые обращается к этой теме. Результатом поисковой работы в архивах области стали книги очерков «Звезды Карата», «Черные розы маршала», «Не сжогенная голова», часть из них вошла в его избранное «Всегда с людьми». И вот она – новая книга о читателях. Кузлуголов, заведующий библиотечной средней общеобразовательной школы № 13 города Караганды Наталья Орлова рассказывает: – Вадерий Мотылинский начал свою профессиональную деятельность в 1962 году в редакции областной газеты «Львовская правда», затем работал в приморской краевой газете «Красное знамя», Ростовской областной газете «Молот». Но по-настоящему свой талант раскрыл в Казахстане, где он написал за эти годы более 20 книг. Это документальные кинофильмы

нашним старым литовским песням – медитативным, с простой мелодией. Инструмент напомнил мне голос одного знакомого старого человека, народного мастера, уже ушедшего из нас. Я основательно услаждал его тембр, интонации. Кобыз мог бы сыграть то, что он говорил... Ионас Вайткус впервые в Казахстане, и Астану видел в самое прекрасное время: город отмечал день рождения. Гостю из Литвы запомнились новостройки столицы, радостно же, это настораживает. Ваш город быстро меняется, чувствуется оптимизм, просматриваются перспективы. Мне нравится, что монотонно не закрывают горизонт, то есть это

# Домик в деревне – не частный аспект

Окончание. Начало на 1-й стр.

Конечно, есть еще на предприятии проблемы: получение жилья, устройство детей в детские сады. Однако, заверили депутаты, со своей стороны они будут принимать все меры, чтобы средства, направляемые на социальные программы, расходовались эффективно и адресно.

...Ряд встреч в Алматы провел депутат Мажилиса, член фракции ДПК «Ак жол» Сагиятулла Сарсенов. Во время посещения маргаринного завода АО «Евразиян Фуд Корпорейшн» состоялась содержательная разговора по итогам недавней встречи Главы государства с предпринимателями, во время которой Президент заявил о необходимости консолидации бизнесменов в рядах НЭПК «Атамекен».

По словам С. Сарсенова, сегодня многие предприятия в одиночку не могут справиться со своими проблемами, поэтому необходимо, чтобы у бизнес-сообщества появилась реальная возможность «сигнализировать» о возникающих трудностях Правительству и профильным ведомствам.

– В связи с этим консолидация в рамках «Атамекена» необходима. Это позволит решить ряд наиболее важных вопросов и внести реальный вклад в развитие благосостояния казахстанцев, – пояснил депутат.

Он также встретился с коллективом ТОО «Маслодел». В беседе с руководством завода обсуждены вопросы реализации продукции и работы в рамках Таможенного союза, текущие логистические трудности и перспективы развития отечественных производителей. Рассуждая об этом, депутат сказал, что реально действующие производства, обеспечивающие рабочие места и выплачивающие налоги государству – именно тот реальный сектор экономики, который особенно нуждается во внимании и поддержке государства.

Содержательную беседу провел депутат и в Доме ребенка № 1, где живут 37 ребятшек в возрасте до 3 лет, многие из которых ограничены в физических возможностях. Постоянный уход и профессиональную помощь детям-инвалидам оказывают около 70 человек. Депутат обещал коллективу детского дома, используя свои полномочия, оказать помощь в решении вопроса о закупке продуктов для малышей, качество которых нередко оставляет желать лучшего.

Еще одна социальная акция депутатов-акжолцев – отдых в ущелье Алма-Аракан, подаренный коллективу Ассоциации женщин с инвалидностью «Шырақ».

Во встречах депутата С. Сарсенова принял участие заместитель председателя партии «Ак жол» Талгат Абдижаппаров.

...Параллельно в Алматинской области работали депутаты от НДП «Нур Отан»

Николай Логутов и Алихан Тойбаев. На минувшей неделе они встретились с активом Енбекшиказахского района, побеседовали с работниками крестьянского хозяйства «Айдарбаев», а также приняли граждан в общественной приемной партии. Аналогичные встречи провели депутаты и в ряде сельских округов Илийского, Балхашского, Уйгурского и Панфиловского районов области и городах Жаркент и Капчагай. В беседах с сельчанами обсуждены вопросы обеспечения населения питьевой водой, необходимости увеличения размеров пенсий и социальных пособий, проблемы в сфере культуры и образования.

...Что мешает развитию сельского бизнеса и какова эффективность деятельности банков второго уровня в решении социально значимых проектов страны?

Эти вопросы чаще всего оказывались в поле зрения группы депутатов Мажилиса, посетивших Восточный Казахстан.

Проблемы взаимодействия заемщиков и БВУ скрупулезно проанализированы на заседании «круглого стола», состоявшемся в Восточно-Казахстанском филиале НДП «Нур Отан» с участием народных избранников Толегена Ибраева, Николая Кузьмина, Светланы Ферхо, Айгуль Нуркиной и Ирины Ароновой. В последнее время, констатировали депутаты, все больше заявлений с просьбой разобраться в различных вопросах кредитования, поступает от населения в адрес парламентариев.

Участник дискуссии Виктор Старостин возглавляет у себя в районе успешный бизнес – ТОО «Шем Кирпич». Недавно он решил параллельно открыть еще одно предприятие по глубокой переработке древесины, причем не наобум, а после предварительного проведенного маркетингового исследования, которое показало: эта ниша не занята, сбыт продукции будет обеспечен стопроцентно.

Но, по словам предпринимателя, он ходит по замкнутому кругу, все банки, куда он обращался за кредитом, отказывали ему с оговоркой: «Стартовый бизнес не кредитруем!»

Вместе с тем известно, развитие МСБ в стране осуществляется не такими быстрыми темпами, как хотелось бы. В большей мере это относится к сельскому предпринимательству, которое банки откровенно игнорируют ввиду отсутствия у начинающих бизнесменов адекватного залога имущества – домик в деревне, увы, не является равноценной альтернативой городской жилплощади.

Вот и получается, что, с одной стороны, имеются достойные инициативы по развитию МСБ на селе, а с другой – предпринимателям выставлены «флажки», которыми как щитом отгораживаются банки. По словам участников «круглого стола», а

в их числе были местные депутаты, представители общественных объединений и банков второго уровня, последние охотно кредитуют только быстрокупаемые проекты, а тема открытия реального производственного бизнеса с присущими ему рисками мало кого вдохновляет.

По мнению мажилисменов, для исправления ситуации требуется принятие решительных мер на законодательном уровне. Для этого на местах следует тщательно проанализировать процесс взаимодействия БВУ с заемщиками, обратив особое внимание на проблемные вопросы. Участники «круглого стола» сошлись во мнении о необходимости направления в Парламент соответствующего пакета документов не позже первого сентября текущего года.

Во время рабочей поездки в регион депутаты посетили ряд районов ВКО, где встречались с сельхозпроизводителями, молодежью, учителями и медиками.

...Коргалжинский заповедник – жемчужина Казахстана, потому есть все основания для создания здесь большого туристического центра, считает депутат Мажилиса, член фракции КНПК Жамбыл Ахметбеков. Об этом говорилось на встречах народного избранника с жителями одноименного района Акмолинской области, в том числе сел Челкар, Амангельды и Жантеке.

Сельчане живо интересовались вопросами социального обеспечения, просили содействия в строительстве автодороги Астана – Кургальджино, которая давно нуждается в капитальном ремонте. Без качественной магистрали вести речь о развитии туристского потенциала заповедных мест бессмысленно.

Согласившись с сельчанами в этом вопросе, депутат заверил избирателей в том, что в предстоящую парламентскую сессию приложит усилия для решения вопроса, обратившись с запросом к Правительству.

...О приоритетах Послания Главы государства, а также о законотворческой деятельности Парламента рассказали на встрече с коллективом Атырауской областной больницы депутаты Мажилиса Асхат Бекенов (НДП «Нур Отан»), Турсунбек Омурзаков (КНПК) и Аманжан Рыскали (ДПК «Ак жол»).

По словам народных избранников, за период работы первой парламентской сессии пятого созыва Мажилис рассмотрел, одобрил и направил в Сенат 39 законопроектов. После подписания Президентом 22 законопроекта обрели силу закона и дополнили правовую базу республики.

Также депутаты ответили на многочисленные вопросы атыраусцев, касающиеся экологических проблем области, подготовки медицинских кадров и развития массового спорта на селе.



СО  
Б  
Д

Цел  
пра  
сов  
раз  
Ка  
рез  
«О  
Ка

Вале  
Пе  
иссл  
суде  
ведет  
охват  
14 об  
Ос  
вить

ТУР

П

Айгу  
Семе

Экс  
вилас  
ирты  
желав  
отды  
маль

– В  
нани  
щей с  
един

ло к  
напра  
приро  
рит на  
вата «  
Жалк  
вых от  
туриз  
шийс

Поз  
ризма  
«Свет  
на во  
венно  
зерват  
органи  
любит  
поход  
позво  
совер  
путеш  
ных б

ТРЕБ

П